

Методическое объединение воспитателей групп среднего возраста

Протокол №1

от 12.10.2018г

Присутствуют: 22 человека.

Повестка:

1. Утверждение плана МО воспитателей групп среднего возраста на 2018-2019 учебный год.

/Руководитель методического объединения старший воспитатель МБДОУ Д/С 10 Малахова М.Г./

2. «Когда семья вместе – душа на месте». Опыт работы по взаимодействию с семьями воспитанников.

/Воспитатели МБДОУ Д/С 10 Куриганова О.В., Енгибарян И.А., Иванова А.И./

3. «Нетрадиционные формы работы с родителями». /Опыт работы/ /Воспитатель МАДОУ Д/С 17 Трубина Н.А./

4. «**Всегда ли правильно мы говорим с родителями**». /Консультация/ /Воспитатель МБДОУ Д/С 13 Бостанджян Г.С./

ХОД:

1. Методическое объединение воспитателей групп среднего возраста проходило согласно плана-графика, на базе Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида №10 «Росинка» муниципального образования Белореченский район (МБДОУ Д/С10).

Руководитель методического объединения старший воспитатель МБДОУ Д/С 10 Малахова М.Г. познакомила присутствующих педагогов района с планом работы на 2018-2019 учебный год, вынесла вопрос на голосование, и единогласным решением план был утвержден.

В качестве приветствия для педагогов выступили воспитанники средних групп №12, 10. Дети прочли стихи о семье, так как тема методического объединения: взаимодействие с семьями воспитанников.

Далее воспитатели группы №12 МБДОУ Д/С 10 Куриганова О.В., Енгибарян И.А. представили опыт работы на тему: «Когда семья вместе – душа на месте». Куриганова О.В. рассказала о том, как поступая в детский сад, во время адаптации, ребенок находится в стрессовой ситуации, так как происходит частичный отрыв его от семьи. Поэтому задача воспитателей сделать его наиболее незаметным. Для этого необходим тесный контакт с родителями и информирование родителей об особенностях развития ребенка и окружающей его дома среды. Ольга Викторовна поделилась опытом по созданию предметно-развивающей среды с привлечением родительского сообщества. В рамках проекта «Игра и игрушка» родители создали игровые модульные машины специального назначения: скорую помощь, полицейскую и пожарную машину, гоночный автомобиль и автобус. Картонные модели были яркими и удобными для использования в игровой деятельности и

позволили организовать с детьми интересные развлечения по закреплению правил дорожного движения, сюжетно-ролевые игры.

В рамках тематической недели, посвященной родному городу Белореченску, родители совместно с воспитателями создали мини-городок, в котором были созданы дома, магазины, учреждения города: администрация, детская поликлиника, стела на главной площади города и т.д. Благодаря этому большому напольному макету на прогулочной площадке воспитатели организовали совместную игровую деятельность под названием «Путешествуем по родному городу». Также, воспитатель Куриганова О.В. поделилась опытом проведения творческих мастерских для родителей.

Куриганова О.В. совместно со своей коллегой воспитателем Енгибарян И.А. создали систему работы по привлечению родителей к совместной деятельности с детьми. Работа велась в рамках проекта по ознакомлению с профессиями родителей. Воспитатели рассказали о том, как родители с интересом рассказывали детям о профессиях парикмахера, каменщика, художника, повара и т.д. Опыт сопровождался мультимедийной презентацией, и наглядно представлял все положительные стороны взаимодействия с родителями. Коллеги-воспитатели единогласно решили признать опыт воспитателей Куригановой О.В. и Енгибарян И.А. полезным, интересным и рекомендовать к распространению.

Далее, воспитатель МБДОУ Д/С 10 Иванова А.И. поделилась своим опытом работы с родителями по организации детско-родительского клуба «Семицветик», творческой направленности.

Детско-родительский клуб – это форма организации совместной работы педагогов и родителей, как объединение субъектов образовательного процесса в детском саду. В клубе реализовываются как познавательные, так и творческие интересы детей и родителей. Предоставляется возможность общения родителей и детей, а так же семей друг с другом. Цель работы клуба: познакомить родителей с приемами и способами изображения, научить использовать знания и умения в работе с детьми в домашних условиях, рассказать о необходимости совместной деятельности в продуктивной и другой творческой работе.

Первое заседание состоялось в сентябре на тему: «Это удивительно рисование». Цель: познакомить родителей с нетрадиционными техниками рисования, программой, по которой мы работаем с детьми.

Второе заседание прошло на тему: «Золотая осень». Цель: познакомить родителей с приемами и способами изображения природы нетрадиционными способами, развивать общение взрослого и ребенка. Родителям было представлено несколько техник: печать листьев, тычковое рисование, рисование мятой бумагой. Предложение нарисовать осенний пейзаж родители восприняли с радостью и с увлечением приступили к работе. Получились яркие интересные работы, которые были продемонстрированы в форме выставки. В перспективе создание клуба детского сада среди родителей параллельных групп одного возраста.

Опыт воспитателя Ивановой А.И. по созданию творческого детско-родительского клуба «Семицветик» понравился участникам методического объединения. Было отмечено художественное мастерство воспитателя, умение преподнести материал, грамотное составление целей и задач, сопровождался мультимедийной презентацией.

3. Далее воспитатель МАДОУ Д/С 17 Трубина Н.А. представила опыт работы на тему: «Нетрадиционные формы работы с родителями».

Были представлены следующие нетрадиционные формы:

а) Мастер-классы по развитию художественно-творческих и познавательных способностей дошкольников: «Травянички», «Вертушки своими руками», «Вытынанка».

б) Совместные акции по благоустройству территории нового детского сада: «Подари цветок детскому саду», «Самая красивая клумба».

Интересным и познавательным для всех оказался опыт под названием «Гость в группе», целью которого было знакомство с традициями и укладом семьи, профессиями родителей, их хобби и интересами.

Новым и актуальным оказалась представленная воспитателем Трубиной Н.А. игра «Брейн-ринг», в которой родители были задействованы в качестве жюри.

Особенно понравился и запомнился присутствующим опыт по созданию совместной с родителями картинной галереи «Краски осени», «Зимние пейзажи», «Весенняя капель» и другие.

Опыт воспитателя Трубиной Н.А. по организации нетрадиционных форм работы с родителями стал интересным дополнением темы методического объединения. Единогласным голосованием данный опыт был признан передовым, современным и педагогически целесообразным, так как раскрывал основы технологии сотрудничества и взаимодействия с семьями воспитанников.

4. Далее воспитатель МБДОУ Д/С №13 Бостанджян Г.С. представила консультацию для воспитателей «Всегда ли правильно мы говорим с родителями». Основными пунктами консультации были следующие моменты: правила вежливого обращения, жалобы или похвала – что лучше, искусство правильного разговора с родителями.

Воспитателем Бостанджян Г.С. была представлена памятка на тему: «Речевые формулы для конструктивного общения с родителями». Памятка представляет собой ценный практический материал, из которого воспитатели могут почерпнуть полезные знания в сфере общения с родительской общественностью.

В целом методическое объединение прошло плодотворно и конструктивно.

Руководитель методического объединения: /  / М.Г. Малахова